

## ఆకాశవాణి

### హైదరాబాదు కేంద్రం

### జాతీయ వార్తలు

తేదీ : 18.06.2018

సమయం : 19.05 గంటలు

### ముఖ్యాంశాలు

1. ప్రస్తుతం ఆర్థిక సంవత్సరంలో 3.3 శాతం ఫిస్కల్ లోటు లక్ష్యాన్ని సాధించడానికి ప్రభుత్వం కట్టుబడి ఉందని కేంద్ర ఆర్థికమంత్రి పీయూష్ గోయెల్ అన్నారు.

Finance Minister Piyush Goyal says government is committed to meet fiscal deficit target of 3.3 per cent for the current fiscal.

2. సైబర్ రంగంలో నేరాలకు సంబంధించి కొత్త సవాళ్ళు ఎదురవుతున్నాయని సైబర్ భద్రతను మెరుగుపరిచేందుకు సమర్థవంతమైన చర్యలు తీసుకోవాలని కేంద్ర హోం మంత్రి రాజ్ నాథ్ సింగ్ హెచ్చరించారు.

Home Minister Rajnath Singh cautions against the new challenges in cyber-related crimes and calls for effective measures to improve cyber security.

3. అందరికీ నాణ్యమైన విద్యను అందుబాటులోకి తెచ్చేందుకు ప్రభుత్వం కట్టుబడి వుందని మానవ వనరుల అభివృద్ధి మంత్రి ప్రకాష్ జవదేకర్ చెప్పారు.

Human Resource Development Minister Prakash Javadekar says, government is committed to provide affordable and quality education for all.

4. రాష్ట్రపతి రామ్ నాథ్ కోవింద్ ఈరోజు గ్రీస్ అధ్యక్షుడు ప్రొకోపీస్ పావ్లో పోలస్ ని గ్రీస్ అధ్యక్ష ప్రాసాదంలో కలుసుకున్నారు. ఆర్థిక సహకారం, ద్వైపాక్షిక వాణిజ్యం పెంపుదలతో సహా పరస్పర ప్రయోజనకరమైన అనేక అంశాలపైన ఇద్దరు నేతలు చర్చించారు.

President Ram Nath Kovind meets his Greek counterpart Prokopis Pavlopoulos; two leaders discuss matters of mutual interest and cooperation.

-----

ప్రస్తుతం ఆర్థిక సంవత్సరంలో 3.3 శాతం ఫిస్కల్ లోటు లక్ష్యాన్ని సాధించడానికి ప్రభుత్వం కట్టుబడి ఉందని కేంద్ర ఆర్థికమంత్రి పీయూష్ గోయెల్ అన్నారు. ఆయనీరోజు న్యూఢిల్లీలో ఒక కార్యక్రమంలో మాట్లాడుతూ ఈ లక్ష్యసాధనకు ఖర్చులో ప్రభుత్వం ఎటువంటి కోతా విధించడం లేదనీ ప్రణాళికా వ్యయం కోసం ప్రత్యామ్నాయ వనరులు సమృద్ధిగా ఉన్నాయని తెలిపారు. ఆర్థిక వ్యవస్థ స్థిరంగా ఉంచడానికి ప్రభుత్వం కృషి చేస్తోందని ఆయన చెప్పారు. ప్రస్తుత ఆర్థిక సంవత్సరం నాలుగో త్రైమాసికంలో భారత ఆర్థిక వ్యవస్థ రెండంకెలకు వృద్ధి చెందుతుందని గోయల్ తెలిపారు.

-----

2017-18 ఆర్థిక సంవత్సరం నాలుగో త్రైమాసికంలో 7.7 శాతంగా ఉన్న భారత ఆర్థిక వ్యవస్థ ప్రపంచంలో అత్యంత వేగంగా వృద్ధి చెందుతున్న ఆర్థిక వ్యవస్థల్లో ఒకటిగా భారతదేశాన్ని నిలబెట్టిందని కేంద్ర మంత్రి అరుణ్ జైట్లీ పేర్కొన్నారు. ఆయన ఈమేరకు ఫీస్ బుక్ లో ఒక పోస్టు పెట్టారు. ఈ వైఖరి మరికొన్ని సంవత్సరాల పాటు కొనసాగుతుందని ఆయన చెప్పారు. జిడిపి 2 శాతం తగ్గుతుందన్న కొంతమంది ఊహగానాలు తారుమారయ్యాయని అరుణ్ జైట్లీ వ్యాఖ్యానించారు. ప్రపంచంలో అత్యంత వేగంగా వృద్ధి చెందుతున్న ఆర్థిక వ్యవస్థలో భారతీయ పౌరులందరూ భాగస్వాములు కావాలనీ, భవిష్యత్తు గతంలో కంటే ఉజ్వలంగా ఉండగలదనీ ఆయన అన్నారు.

-----

సైబర్ రంగంలో నేరాలకు సంబంధించి కొత్త సవాళ్ళు ఎదురవుతున్నాయని సైబర్ భద్రతను మెరుగుపరిచేందుకు సమర్థవంతమైన చర్యలు తీసుకోవాలని కేంద్ర హోం మంత్రి రాజ్ నాథ్ సింగ్ హెచ్చరించారు. ఈరోజు న్యూఢిల్లీలో సమీక్షా సమావేశం నిర్వహించిన మంత్రి సామాజిక మాధ్యమాల దుర్వినియోగం పట్ల ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తూ కొత్త సవాళ్ళను ఎదుర్కొనేందుకు భద్రతా సంస్థల సామర్థ్యాలను మరింతగా పెంచాలని అధికారులను ఆదేశించారు. అశ్లీల సాహిత్యం, వీడియోలు మొదలైన వాటిని చలామణి చేసేందుకు ఇంటర్నెట్ ను దుర్వినియోగపరుస్తున్నవారిని పట్టుకునేందుకు ఆన్ లైన్ సైబర్ నేరాల రిపోర్టింగ్ వెబ్ సైట్ ఏర్పాటు చేయాలని, దీనివల్ల బాధితులు ఫిర్యాదులు నమోదు చేయగలుగుతారని చెప్పారు. హోం మంత్రిత్వశాఖ పరిధిలో వున్న అన్ని సంస్థల్లో ఐటీ మౌలిక సదుపాయాల సైబర్ ఆడిటింగ్ ఎప్పటికప్పుడు నిర్వహించాలని ఆయన అన్నారు. ఫోన్ కాల్ ద్వారా ఆర్థిక నేరాలకు, మోసాలకు పాల్పడేవారిని నిరోధించేందుకు ప్రజలలో అవగాహన పెంచాలని ఆయన చెప్పారు.

-----

దేశంలో చవక అయిన, నాణ్యమైన విద్యను అందించేందుకు ప్రభుత్వం కట్టుబడి వుందని కేంద్ర మానవవనరుల అభివృద్ధిశాఖ మంత్రి ప్రకాశ్ జవదేకర్ చెప్పారు. ఈ ఏడాది చివరి నాటికి నూతన జాతీయ విద్యావిధానం అందుబాటులోకి వస్తుందన్నారు. వస్తుందని గత నాలుగేళ్ళుగా తమ శాఖ చేపట్టిన కార్యకలాపాలు, సాధించిన విజయాలపై కేంద్ర మంత్రి ఈ రోజు ఢిల్లీలో విలేకర్ల సమావేశం నిర్వహించారు. దేశవ్యాప్తంగా 15 లక్షల ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో

గ్రంథాలయాలు ఏర్పాటు చేస్తామని జవదేకర్ పేర్కొన్నారు. ఈ ఏడాది చివరి నాటికి నూతన జాతీయ విద్యా విధానం అందుబాటులోకి వస్తుందన్నారు. దేశం లో విద్యా వ్యవస్థను బలోపేతం చేసేందుకు గత నాలుగేళ్ళు గా 33 నూతన చర్యలను చేపట్టినట్లు మంత్రి చెప్పారు. ఇండియన్ ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ మేనేజ్మెంట్ - ఐఐఎం లకు స్వయం ప్రతిపత్తి, ఇచ్చేందుకు, దేశం లోని 60 విశ్వవిద్యాలయాలకు గ్రేడ్ల వారీగా స్వయం ప్రతిపత్తి ఇచ్చేందుకు ప్రభుత్వం కట్టుబడి వుందని జవదేకర్ చెప్పారు. విద్యారంగంలో తమ మంత్రిత్వ శాఖ విప్లవాత్మకమైన మార్పులు తెచ్చిందని, మధ్యాహ్న భోజన పథకానికి మరిన్ని నిధులు కేటాయిస్తున్నామనీ ఆయన చెప్పారు. దాదాపు 400 యూనివర్సిటీ క్యాంపస్లు,, 10 వేల కళాశాలలకు వై పై సౌకర్యం కల్పించామని ఆయన చెప్పారు. ఎస్సిఇఆర్టి పుస్తకాలను డిజిటల్ రూపంలో అందుబాటులోకి తెచ్చమనీ, అవి ఉచితంగా లభ్యమౌతాయనీ జవదేకర్ చెప్పారు. రానున్న అయిదేళ్ళలో తొమ్మిదో తరగతి నుంచి పీజీ వరకు 15 లక్షల తరగతి గదుల్లో ఇంటరాక్టివ్ డిజిటల్ బోర్డు సౌకర్యం కల్పిస్తామని ఆయన చెప్పారు.

-----

SUSHMA-ITALY:

ఇటలీతో సంబంధాలను ముందుకి తీసుకుపోయేందుకు కట్టుబడి ఉన్నానని భారత్ ఈ రోజు చెప్పింది. మన విదేశాంగ మంత్రి సుష్మ స్వరాజ్ ఈ రోజు ఇటలీ విదేశాంగ మంత్రి ఎస్జో మావరో మిలాన్సిని రోమ్ లో కలుసుకున్నారని విదేశాంగ ప్రతినిధి రవీష్ కుమార్ ట్వీట్లలో తెలియచేశారు. ద్వైపాక్షిక సంబంధాలను సమీక్షించడంతో పాటు ఇద్దరు మంత్రులు పరస్పరం ఆసక్తి కల ప్రాంతీయ భౌగోళిక అంశాలపైన చర్చించారని ఆయన చెప్పారు.

SUSHMA-ITALY

సుష్మ స్వరాజ్ నాలుగు యూరప్ దేశాల పర్యటనలో భాగంగా మొదట నిన్న రోమ్ చేరుకున్నారు. ఈ రోజు ఆమె ఇటలీ ప్రధానమంత్రి జిసుప్పె కంటె ని కూడా కలుసుకుని ప్రధానమంత్రి పదవి చేపట్టినందుకు శుభాకాంక్షలు తెలియచేశారు. ఈ నెల ఒకటవ తేదీన కాంటే ప్రధానమంత్రి పదవి చేపట్టాక రెండు దేశాల మధ్య ఉన్నత స్థాయి రాజకీయ సమావేశం జరగడం ఇదే మొదటిసారి. సుష్మ స్వరాజ్ ఈ రోజు ఫ్రాన్స్ బయలుదేరి వెడుతున్నారు. రేపు లక్నోబర్గ్ చేరుకొని బుధవారం నుంచి శనివారం వరకు బెర్లియం సందర్శిస్తారు. భారత్ కూ యూరోపియన్ యూనియన్ తో పెరుగుతున్న వ్యాహాత్మక సంబంధాల నేపథ్యంలో ఈ పర్యటన ప్రాముఖ్యత సంతరించుకుంది.

-----

J&K-KILLED

జమ్మూ కాశ్మీర్లో బందీపురా జిల్లాలో జరుగుతున్న ఉగ్రవాద వ్యతిరేక చర్యలో ఈ ఉదయం మరో ఇద్దరు గుర్తు తెలియని ఉగ్రవాదులను హతమార్చారు. దీంతో ఈ దఫా సైనిక చర్యలో మృతుల సంఖ్య 4కు పెరిగింది. ఉగ్రవాదులకు , సైన్యానికి మధ్య పనార్ అటవీ ప్రాంతంలో తాజాగా ఎదురు కాల్పులు జరుగుతున్నట్లు భద్రతా వర్గాలు ఆకాశవాణికి తెలియచేశాయి. ఈ నెల 9వ తేదీ నుంచి జరుగుతున్న ఈ సైనిక చర్యలో ఇద్దరు ఉగ్రవాదులు మరణించగా, ఒక సైనిక జవాను కూడా ప్రాణాలు కోల్పోయారు. ఈ మధ్య కాలంలో ఇరు పక్షాల మధ్య అప్పుడప్పుడూ ఎదురు కాల్పులు జరుగుతూనే వున్నాయి.

-----

సైనిక దళాల ప్రధానాధికారి జనరల్ బిపిన్ రావత్ ఈరోజు జమ్మూకాశ్మీర్లో సరిహద్దు ప్రాంతాలను సందర్శించారు. వైట్ నైట్ కోర్ జీ ఓ సీ లెఫ్టినెంట్ జనరల్ శరణ్ జీత్ సింగ్ ఆయనకు భద్రతా పరిస్థితి గురించి వివరించారు. ఇటీవల ఉగ్రవాదులు అపహరించి హతమార్చిన రైఫిల్ మెన్ ఔరంగజేబు స్వగ్రామమైన పూంఛ్ జిల్లా సలానీని సైనిక దళాల అధిపతి సందర్శించి ఆయన కుటుంబ సభ్యులను కలుసుకున్నారు. అమరవీరుడి తండ్రికి ఆయన అన్నివిధాలా సహాయం అందిస్తామని దేశ ప్రజలు ఔరంగజేబు చేసిన మహా త్యాగాన్ని ఎన్నటికీ గుర్తుంచుకుంటారని జనరల్ రావత్ కుటుంబానికి తెలియచేశారు. సరిహద్దు ప్రాంతంలో సైనికులతో మాట్లాడి జనరల్ రావత్ వారి కార్యదీక్షను, విశ్వాసాన్ని మొక్కవోని ధైర్యాన్ని ప్రశంసించారని రక్షణ ప్రతినిధి ఒకరు జమ్మూలో ఆకాశవాణికి తెలియచేశారు.

-----

వస్తువులు, సేవల పన్ను వల్ల పన్ను ఆర్థిక వ్యవస్థ క్రమబద్ధీకరించబడిందని ఆర్థిక మంత్రిత్వశాఖ విడుదల చేసిన ఒక ప్రకటన పేర్కొంది. జిఎస్ టీ క్రింద ప్రత్యక్ష , పరోక్ష పన్నులు మరింత సమర్థంగా వసూలు చేయడానికి కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలకు పూర్తి సమాచారం అందుబాటులోకి వచ్చిందని ఆ ప్రకటనలో వివరించారు. పన్ను ఆధారిత విస్తరణకు అవకాశాలు ఉన్నాయి. గత ఏడాది జూన్, జులై నెలల్లో పన్ను పరిధి అవతల ఉన్నా దాదాపు 6 లక్షల 60 వేల మంది కొత్త ఏజెంట్లు జిఎస్ టీలో నమోదయ్యారు. ఈ సంఖ్య మరింతగా పెరిగే అవకాశం వుంది. మొత్తం వ్రస్త రంగం ఇప్పుడు పన్ను పరిధిలోకి వచ్చింది.

జిఎస్టి అమలులోకి తీసుకురావడంతో పన్ను వసూలు ప్రక్రియ సరళతరమైంది. పన్ను చెల్లింపుదారులకు ఈ ప్రక్రియను మరింత సరళతరం చేసి ఆ ప్రయోజనాన్ని వినియోగదారులకు అందేలా చర్యలు తీసుకోవడం జరుగుతోంది.

-----

PRESIDENT-GREECE

రాష్ట్రపతి రామ్నాథ్ కోవింద్ ఈరోజు గ్రీస్ అధ్యక్షుడు ప్రొకోపీస్ పావ్లో పోలస్ ని గ్రీస్ అధ్యక్ష ప్రాసాదంలో కలుసుకున్నారు. ఆర్థిక సహకారం, ద్వైపాక్షిక వాణిజ్యం పెంపుదలతో సహా పరస్పర ప్రయోజనకరమైన అనేక అంశాలపైన ఇద్దరు నేతలు చర్చించారు. రెండు దేశాల మధ్య సంబంధాలు చారిత్రాత్మకమైనవని కోవింద్ పర్యటనతో ఇవి మరింతగా బలపడతాయని వారు పేర్కొన్నారు. అనంతరం గ్రీస్ ప్రభుత్వంతో ప్రతినిధి స్థాయి చర్యలు జరుగుతున్నాయి. అధ్యక్ష ప్రాసాదంలో మన రాష్ట్రపతికి లాంఛనపూర్వకంగా స్వాగతం పలికారు. ఏథెన్స్లోని సిస్టాగ్మా కూడలిలో అజ్ఞాత సైనికుడి స్మారక చిహ్నం వద్ద రాష్ట్రపతి ఈ ఉదయం శ్రద్ధాంజలి ఘటించారు. గ్రీస్ ప్రధానమంత్రి ఎలెక్సిస్ సిప్రాస్ను, ప్రతిపక్ష నేత కెరియకోస్ మిక్స్ సో తాకిస్సు కూడా రాష్ట్రపతి కలుసుకుంటారు. కామన్వెల్త్ యుద్ధ అమరవీరు స్మశాన వాటికను సందర్శించిన జ్ఞాపికా శిల వద్ద ఆయన నివాళి అర్పిస్తారు. ఈ రాత్రికి భారతీయ వాణిజ్య ప్రతినిధి బృందాన్ని ఆయన కలుసుకుంటారు. గ్రీస్సురీనామ్ క్యూబా దేశాలలో రాష్ట్రపతి పర్యటిస్తున్నారు.

RATHORE-LIMBA RAM

మాజీ అంతర్జాతీయ ఆర్పరీ క్రీడాకారుడు, అర్జున అవార్డు గ్రహీత లింబారామ్కు చికిత్స నిమిత్తం యువజన వ్యవహారాలు, క్రీడల మంత్రి కల్నల్ రాజ్యవర్ధన్

రాథోడ్ ఈరోజు 5 లక్షల రూపాయల ప్రత్యేక ఆర్థిక సహాయం ప్రకటించారు. నరాల సంబంధిత వ్యాధితో బాధపడుతున్న లింబారామ్ ప్రస్తుతం జైపూర్లో ఒక ఆసుపత్రిలో చికిత్స పొందుతున్నారు.

-----

AUS-PARLIAMENT-YOGA

మొట్టమొదటిసారిగా ఆస్ట్రేలియా పార్లమెంటులో ఈరోజు యోగా కార్యక్రమాలు నిర్వహించారు. మాజీ ప్రధానమంత్రి టోన్ అబ్బోట్తో సహా పలువురు ప్రముఖులు ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొని యోగాసనాలు వేశారు. జూన్ 21వ తేదీ 4వ అంతర్జాతీయ యోగా దినోత్సవం సందర్భంగా కాన్బెర్రాలోని పార్లమెంటు కమ్యూనిటీ హాలులో మెల్బోర్న్కు చెందిన వాసుదేవ క్రియా యోగా బృందం రెండు గంటల పాటు నిర్వహించిన ఈ కార్యక్రమంలో 50 మందికి పైగా పాల్గొన్నారు.

-----

PHARAMA EXPORTS

చైనా దేశానికి భారత ఔషధాల ఎగుమతులపై ఒక అధ్యయన పత్రాన్ని సురేష్ ప్రభు ఈరోజు విడుదల చేశారు. వాణిజ్యశాఖ బీజింగ్లో వున్న భారత రాయబార కార్యాలయం సహకారంతో ఈ అధ్యయనాన్ని చేసింది. చైనా మార్కెట్కు సక్రమంగా అర్థం చేసుకని భారత ఔషధ పరిశ్రమకు సహకారం అందించాలనే ఉద్దేశ్యంతో ఈ అధ్యయనాన్ని నిర్వహించినట్లు మంత్రిత్వశాఖ ఒక ప్రకటనలో తెలిపింది.

-----